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Laboratotní práce č.
URČENÍ MĚRNÉHO SKUPENSKÉHO TEPLA TÁNÍ LEDU
TEORIE
Při přidání ledu o teplotě 0°C určité hmotnosti mL do vody o teplotě tv a hmotnosti mv  dojde k roztání ledu. Přitom led přijme teplo na roztání       

Q1 = mL . lt 

Studená voda vzniklá táním ledu přijme určité teplo na ohřátí na výslednou teplotu 
Q2 = mL . c . (t - tt ), 

kde tt= 0°C je teplota vody po roztání ledu, t je výsledná teplota. Předchozí vztah můžeme zjednodušit na Q2=mL . c . (t – 0), tj.

Q2 = mL  .  c  .  t 
Teplejší voda odevzdá teplo Q3 = mv  . c . (tv - t)
Kapacitu kalorimetru zanedbáme.
Q3 = Q1+ Q2
 mv .c . (tv - t)  =  mL . lt   +  mL . c . t
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odtud vyjádříme lt

POSTUP MĚŘENÍ:
1. Čistý led roztlučeme na drobné kousky a uložíme do větší nálevky, aby voda mohla stále odkapávat.
2. Podle množství ledu zvolíme vhodné množství vody a její počáteční teplotu (mv, tv)
3. Zvážíme prázdný kalorimetr (MK)
4. Zvážíme kalorimetr s vodou (M) a vypočítáme hmotnost vody (mv = M- MK )
5. Pomocí teploměru určíme teplotu vody (tv)
6. Osušíme led a vhodíme ho do kalorimetru s vodou, zamícháme a určíme nejnižší výslednou teplotu (t)
7. Zvážíme kalorimetr s vodou a s rozpuštěným ledem (M´) a určíme hmotnost ledu ( mL = M´- M  )
8. Výsledky zapíšeme do tabulky a vypočítáme měrné skupenské teplo tání ledu.
9. Porovnáme s hodnotou v tabulkách a zapíšeme závěr.
MĚŘENÍ:

	MK
	

	M
	

	výpočet  mv = M- MK
	

	M´
	

	výpočet  mL = M´- M
	

	tv
	

	t
	

	c
	4180 J/(kg.°C)

	výpočet lt
	

	hodnota lt v tabulkách
	


ZÁVĚR:

          mv  . c  . ( tv – t ) -  mL . c . t


lt   =			      				                    mL









